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A felsőbb leányiskola.
A rosszul informált minisztertől a jól infor­

mált miniszterhez.

Régi óhajtás Kecskeméten a pol­
gári leányiskolának felsőbb leányiskolává 
fejlesztése.

Én ugyan az elet számtalan pél­
dáiból azt olvastam ki, hogy a magyar 
nőnek megárt a magasabb tudományos 
képzés biológiai, ethikai es szociológiái 
tekintetekben egyaránt s a polgári is­
kolai műveltséget teljesen elegendőnek 
tartom középosztályunk leányainak, 
ámde a feminizmus ma eszmeáramlat 
s szel ellen vitorlázni oktalanság: azért 
a felsőbb leányiskola kérésének elvi 
álláspontjára helyezkedve, kívánok
helyzetünkből és társadalmi viszonya­
inkból kifolyólag néhány tapasztalati 
megjegyzést fűzni a közoktatásügyi 
minisztériumnak ama leiratához, mely 
a felső leányiskola elnyerésére nyújt 
reményt s amelyről e lap hasábjain 
kaptunk hirt a minap.

Nem ismeri az városunk társa­
dalmi viszonyait, aki polgári és fel­
sőbb leányiskolát egymás mellett meg- 
élhetőnek gondol Kecskeméten.

A mi társadalmunk ugyanis talán 
az összes magyar városokéi között a 
legdemokratikusabb. Vezető embereink 
kévés kivétellel alsóbb társadalmi ré­
tegekből emelkedtek ki. Úri családa- 
inknak 90 percentje bizonyosan egy- 
egy törekvő iparosban vagy földmives

gazdában tiszteli nagy, vagy szépapját. 
Nem tartom ezt meg csak szépséghi­
bának sem, sőt társadalmi életünk egyik 
erősségének ama kölcsönhatás és 
egyetértés által, mely a különböző 
társadalmi rétegeknek egybeforrasaból 
származik. Ámde egy ilyen társada­
lomnak, amelynek rétégéit annyi sok 
rokoni kapocs fűzi össze, meglehető­
sen közösek az igényei, jogcímei, as­
pirációi is. Ma a polgári leányiskolát 
zsúfolják tálon túl mindenféle hivatat- 
lan elemek leánykái; ha a felső leány­
iskola létrejön a polgári mellett, elnép 
telenedik a polgári iskola es felsőbb 
leány akar lenni minden társadalmi 
réteg leánykája, mert hiszen az úri 
vagy vagyonos sógornak, testvérnek, 
unokatestvérnek leánykái is felsőleány­
iskolába járnak

Ez a versengés talán előmozdit- o
hatja a közműveltséget, de elnéptele- 
niti és kétes értékű szerepre kárhoz­
tatja a polgári iskolát, amely majd a 
felsőbb leányiskolából kiszorult, vagy 
kibukott selejtes elemnek nr m fekhe­
lyévé válik. Indokolt kiadás és meg­
térülő befektetés lesz-e ily kilátások 
mellett a polgári leányiskolának to­
vábbra is fentartása, tegyék megfon­
tolás tárgyává az illetékes hatóságok 
es adjanak helyes információt a vi­
szonyainkat nem ismerő közoktatás­
ügyi minisztériumnak.

Ennyit a felső leányiskoláról a 
polgári leányiskola szempontjából s 
most lássuk a kérdést szociális tekin-

tetben s főleg a kecskeméti fiúneve­
lés szempontjából.

Nálunk manapság minden törekvő 
gazdálkodó, iparos és kereskedő csa­
lád elvégezteti leánykájával a polgári 
iskolát. Ezzel szemben a gazda, iparos 
és kereskedő férfitársadalom túlnyomó 
többségében az elemi iskolából s a 
középiskolák bukottjaiból rekrutálódik. 
Mert ugyan hány gazdaember, iparos 
vagy kereskedő végzett nálunk 4 vagy 
több középiskolai* osztályt ?

Különösen hangzik talán, de úgy 
van, hogy Kecskeméten, ahol pedig 
három középiskola van, nincs a város 
nagy többségét tevő társadalmi osztá­
lyoknak iskolája. Mert gazdálkodó, 
iparos vagy kereskedő pályákra ké­
szülő ifjaknak nem lehet produktív 
tanulmány a latin es francia gram­
matika, a mathematika es geometria 
furfangos számvetései, Peru vagy Uj- 
Guinea földleírása. És bizony a leg­
többnek kedve és tehetsége sincs a 
tudományos pályákra készítő tanulmá­
nyokra. Ezeknek a társadalmi rétegeknek 
igényeit csak polgári fiúiskola elégít­
hetne ki, de ilyet nem iger a minisz­
ter és Kecskemét városa nem tett 
még erte lépéseket, csak legfeljebb a 
középiskolák tanárainak kegyes óhaj­
tása a középiskolákba toluló hívatlan 
elemnek levezetése céljából. Hanem 
kérünk felső leányiskolát, hogy minél 
nagyobb külömbség legyen városi kö­
zéposztályunk fiainak és leányainak 
műveltsége, tanultsága között !

TÁRCA.

“^ralloxxiás.
Tizennyolc év nyomja mindössze vállát, 
Piros az arca, haja szinarany 
És mégis eltemetné ifjúságát, 
Valami titkos gondolatja van. 
ügy hallottam, hogy meglelő a párját, 
Ki nem fiatal s nem vagyontalan, 
Kinek karjában vígan élhet és 
Vagyona sok lesz, csókja meg kevés.

Fáradt szemére ha leszállt az álom, 
Valami más volt, mi eszébe járt, 
A langyos, bűvös tavasz éjszakákon, 
Megálmoda az első ideált.
Poéta volt, nos ezt nem is csodálom, 
Hiszen maga még iskolába járt: 
Kedves kisasszony, ne feledje el, 
Hogy lantja folyton önről énekel.

Tizennyolc évét, édes ifjúságát 
Ne adja oda hitvány vagyonért: 
Tizennyolc év nyomja mindössze vállát, 
Még nem szeretett igazán s nem élt ; 
Oh, dobja félre mártír koronáját, 
Hisz' szenvednie nincsen még miért: 
Van egy ember, kit boldoggá tehet, 
Aki csak egyszer, egyszer szeretett.

Viktor.

Egy esernyő története.
Amerikai történet. —

— Ezerhatszáz elveszett esernyő 1 — 
Kiáltott fel egy epés kinézésű ur, evy a 
Broadway re nyiló szálloda olvasószobájá­
ban s megmutatta szomszédjának azt az 
újságcikket, melyben a vonaton elhagyott 
elfelejteti tárgyak voltak felsorolva.

— Csinos szám ! S mondhatom, nem 
is olyan könnyű megszabadulni egy eser­
nyőtől. ha t. i. tényleg el akarjuk veszí­
teni. Tudnék erről beszélni sokat ... — 
morogta dühösen.

— Hogyan, ez nehéz dolog? — kér* 
dezte a megszólított. — Én dacára fele­
ségem folytonos figyelmeztetésének, jobb 
ügyhöz méltó búzgalommal s pontosság­
gal hagyogatom el ernyőimet mindenütt! 
Minden évben elfogyasztok egy egész 
tucatot.

— No nekem elég gondomba került 
mig egytől megszabadultam. Két hét előtt 
jöttem ide Floridából. A vasúihoz menet 
esni kezdett. Egy barátom óriási pamut 
ból készitett esernyőt nyomott kezembe s 
megnyugtatott, hogy akár a vasúton is 
hagyhatom, egy özönvíz előtti ócska da­
rab volt.

Megfogadtam tanácsát és a váróterem 
egyik legsötétebb sarkában hagytam, de 

alighogy megindult a vonat örült vágta* 
tással, jött a portás és a kocsi nyitott ab­
lakán utánam dobta az ernyőt. Kihajol­
tam s bensőleg dühöngve köszöntem meg 
szívességét s ezalatt uj kalapom lerepült 
fejemről s eltűnt a kerekek alatt.

Midőn Jacksonvilleben elhagytam a 
vonatot, egy nyomorult vasúti kalauz or­
dította utánam, hogy ott feledtem ernyő­
met. Elvettem a szörnyszülöttet; megkö­
szöntem a kalauznak szives figyelmét és 
egy szivart adtam neki.

A gőzös fedélzetén táskámat, boto­
mat és a szerencsétlen ragaszkodó ernyőt 
elhelyeztem a dohányzóban és azután föl­
kerestem kabinomat. Innen a dohányzóba 
tértem vissza és az ernyőt az ülés alá 
gyömöszöltem. Még ugyanaz nap este 
elém hozta egy pincér, s kifejtette, hogy 
csupán s/.emfülességének köszönhetem, 
hogy megkaptam !

Barátságos arcot vágtam s 10 centet 
adtam a szamárnak.

Newyorkban kötöttünk ki, itt azt 
reméltem, hogy végleg megszabadulok az 
átkos ernyőtől 1 Kabinombon hagytam, de 
a steward észrevette szándékomat s a ke­
zembe nyomta. A kikötőben, mialatt a 
hordárral tárgyaltam, óvatosan körülnéz­
tem s azon hiedelemben, hogy nem lát 
senki, két hatalmas láda közé dugtam; 
szabadabban lélegzeltein föl. Oh jaj! Mi-
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Már ina is gyakori jelenség ná 
lünk a >selyem asszony, szúr ember < 
közmondásos fogalma, mi lesz meg, 
ha emeljük leányaink műveltségi fo­
kát anélkül, hogy fiaink műveltségi 
színvonalának emeléséről gondoskod­
nánk. Hány iparos és gazda leányt j 
tesz már ma is szerencsétlenné nagyra 
látása, amely gyakran a polgári iskola 
végzettségéből fakad. És mennyi szó. 
ciális bajnak lesz majd forrásává az a 
nagy differencia, amely a felső leány­
iskolás nő és a csak népiskolát vég­
zett gazda, vág) iparos férj között 
tátong.

Szinte hallom az ellenvetést ez 
aggodalmakra: hat ne járassa leányát 
felsőbb iskolába az, akinek társadalmi 
állása azt nem igényli. — Én pedig 
azt mondom, hogy a műveltséghez 
mindenkinek joga van, a paraszt es 
iparos leányának éppen úgy, mint 
annak a száz vagy nehány úri család­
nak, akik első helyen formálnak igényt 
a felső leányiskolához. És a kultúra 
javara is válik mindenkinek mindaddig, 
mig az valami természetellenes egy­
oldalúságot nem képvisel.

Ilyen egyoldalú tultengésben lenne 
nálunk — ha felső leányiskola lesz — 
a nőnevelés a fiúnevelés mai elhanya­
golt állapota mellett. Hogy a harmó­
nia helyre állittassék s az áldás átokká 
ne váljék, megfelelő intézmény léte­
sítése által kell gondoskodni a kor- 
mányzat bölcsességének a fiúnevelés 
emeléséről.

Fel kell világosítani a minisztériu­
mot, hogy a felső leányiskola mellett 
a polgári felesleges; ellenben égető szűk 
ségünk van fiit polgári iskolára s ez­
zel kapcsolatban díjas elemi iskolára, 
mely előkészítő tanfolyama legyen a 
polgári és középiskolának.

Soha erre jobb alkalom, mint 
most e kérdéssé! kapcsolatban.

Periculum in mora; videant con- 
sules, ne quid detrimenti rés publica 
habeat. e.Marton Sándor

kor a hordár holmimmal a szállodába ér­
kezett, magával hozta az ernyőt — mint 
mondó — csak nagynehezen szerezte visz- 
sza egy másik hordártól. Orrom hegyéig 
elsáppadtam. Mélyen meghatott figyelme 
és nyomban egy fél dollárt adtam neki, j

Tegnapelőtt este, zivataros sötét idő 
volt, egy helyi gőzösön indultam Hobokon 
felé. A folyó közepe felé érve, a hátulsó 
fedélzetre lopództam s az ernyőt bedob­
tam a vízbe.

Mik or visszatértem, kajütömbe észre­
vettem, hogy az alkalmazottak egyike 
ezen tevékenységemet élesen megfigyelte. 
Ma reggel olvasom, hogy egy újszülött 
fiúgyermek hulláját, barna papirosra cső 
magolva fogtak ki North-Ri vérben és ez 
az alkalmazott azt vallotta, hogy biztosan 
megismerné azt az embert, ki tegnapelőtt 
egy nagyon hasonló csomagot dobott a 
folyóba, előbb óvatosan körülnézve, nem-e 
figyelik meg.

Remélhetőleg most már véglegesen 
megszabadultam ettől a borzasztó eser­
nyőtől. I)e ha megint Ilobecenbe kell el­
mennem, inkább nagy kerülőt teszek, ne 
hogy az a matróz gyermekgyilkosnak néz­
zen s följelentsen.

Az epés ur elhallgatott s beletemet- 
kőzett az újságjába.

Egy év a kecskeméti iskolák életéből.
Értesítők.

A kegyes tanitorendiek értesítője.
A kegyes tanitórend kecskeméti fő- 

gymnasiumának 1906—7. évi értesítője 
dr. Tóth György házfőnök-igazgató szer­
kesztésében jelent meg. Első helyen dr. 
Károsi Sándor tanár értekezését találják. 
Mumcius Tebi Octavius című müvének 
magyaros fordításával kapcsolatosan. — 
Olyan munkát, mely ennél a dialógusnál 
közvetlenebbül tüntetné fel a keresztény­
ség legelső éveinek gondolatvilágát, el 
sem képzelhetünk, azonkívül az olvasó 
egyidejűleg megismerkedik jóformán az 
egész classicus pogány filozi fiával. Dr. 
Károsi tanár rövid találó magyarázataival 
kísért fordításával igen hasznos olvas 
mányt ad fejlettebb növendékeinek a szün­
időre és a tanulni szeretők figyelmét a 
latin irodalomnak a középiskolában alig 
tárgyal részére, az ó keresztény-latin iro­
dalomra hívta fel figyelmét.

Az intézetben 15 rendes tanár mű­
ködött ez évben, kik közül 13 tartozott a 
kegyes tanitórend kötelékébe. Az eltávo­
zott Hatvani Ede tanár helyét Miklós 
János foglalta el.

Az egész év folyamán 303 tanulót 
vettek fel, kik közül 283 vizsgálatot is 
tett, de sajnos, csupán 210 sikeres ered­
ménynyel, ellenben 73 egy, vagy több 
tárgyból elégtelen osztályzatot nyert. De 
ha hozzá tesszük, hogy 75 tanuló jeles 
és jó érdemjegy gyei vizsgázott, az ered­
ményt mégis az átlagon jóval felül álló­
nak kell mondanunk.

A görög nyelvet pótló tantárgyakat 
a tanév elején a VI. osztályba is bevezet­
ték. itt is mindössze 4 tanuló tanulta, mig 
az V. osztályban szinte érthetetlen módon, 
valószínűleg jelentkezők hiányában egy­
általában nem volt ilyen tanfolyam.

Az intézet vezetősége kiváló gondot 
fordított az ifjúság vallás erkölcsi neve­
lésére, az értesítő elismerőleg nyilatkozik 
e téren az ifjúságról, a tanári kar fára­
dozása nem volt hiábavaló és az „ifjúság­
ban általában meg volt a jóravalo törek­
vés* egy a VII. osztályban előfordult az 
ifjúság általános szellemét egyáltalában 
nem érintő esettől eltekintve nem is volt 
egész év folyamán semmi súlyosabb beta­
nítás alá eső fegyelmi vétség.

Önképzőkör kettő is működött az 
intézetben, úgy mint az MÖnképzőkör*, 
melynek a tagjai a 4 felső osztály növen­
dékeinek sorából kerüllek, továbbá a „Sza- 
valókör*, melynek munkásai a 4 alsó osz­
tály tanulói voltak. Mind a két ifjúsági 
egyesület igen szép és dicséretre méltó 
munkásságot fejtett ki. Az önképzőkör 3 
nyilvános diszgyűlést tartott, u. m.: Az 
aradi vértanuk emlékünnepén, Erzsébet 
királyné emlékére és Március Idusán. Ün­
nepi ülések keretében felnyitotta a kör 
irodalmi nagyjaink emlékét és Mikes Ke­
lemennek. a fiatalon elhunyt Ányos Pál­
nak, a két kiváló magyar nyelvésznek 
Révainak és Kerseghy-nek szentellek egy 
egy ünnepélyt.

A szavalókörben 63 szavalat, 19 dol­
gozat és ugyanannyi Írásbeli bírálat fel 
olvasása hangzott el, a szavalókör leg­
munkásabb tagja volt az idén is Sebessy 
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Sándor IV. o. tanuló, miért is jutalomban 
részesült.

A Gyorsíró körnek 30 tagja volt. A 
kör két versenyirást tartott, percenként 
160, 150, 130 és a kezdőknek 110 szóta­
gos fokozatokkal. Legkiválóbb gyorsírók 
voltak Ocskó Lajos és Antalfi Sándor 
kegyesrendi növendék papok

Az 1906—7. iskolai évre igen szé­
pen oszeválogatott kilenc különböző pálya­
tétel volt kitűzve, melyekre egy kivételé­
vel érkezett is pályamunka. A beérkezett 
15 pályamunka felett városunk legelő­
kelőbb férfiúiból és a tanári kar egyes 
tagjaiból összeállított vegyes bizottság 
mondott véleményt s a kiosztásra kerülő 
8 pályadij közül hármat Szimák Ferenc 
VIII. o. tanuló nyert meg, bár nem tar­
tozott osztályának legkiválóbb növendé­
kei közé.

A főgymnasiumban ez évben 33 
különböző nagyságú ösztöndíjat osztottak 
ki, ezenkívül több tanuló nyert könyv­
jutalmat. Legújabban dr. Szívós Ignác és 
neje tettek fiuk érettségi vizsgálatának 
emlékére 1000 koronás alapítványt. A 
nemes tett önmagát dicséri.

A május és junius hónapokban meg­
tartott érettségi vizsgálaton 16 tanuló 
nyert érettségi bizonyítványt, közülük 
Bellái Máté, Dankovics Béla, Sánta Gá­
bor, Szomor István, Serényi Tivadar és 
Tihanyi Béla jelesen érettek. F.

Mozaik.
Hasonlat.

A napokban betért a dr. Kiss Kál­
mán ügyvédi irodájába egy gazdaember. 
Tisztességtudóan leveszi kalapját és — 
megszólal.

— Az ügyvéd ural keresem.
— Én vagyok.
— Ide ajánlottak be az ügyvéd úr­

hoz, hogy egy ügyes bajos dolgomban 
eljárjon.

Aztán elmondja, hogy a szomszéd­
jával áll pörben már esztendők óta egy 
vitás telek miatt. Miután töviről hegyire 
a legapróbb részletekig kifejtette az ügyet, 
Kiss Kálmán megkérdezte tőle:

— Aztán miféle ember a maga szom­
szédja?

— Hát földmivelő paraszt ember, 
mint én vagyok.

— Úgy értem, hogy a jelleme milyen ?
— A jelleme? Biz az uram nem va­

lami szép. Agyafúrt, alattomos, sunyi em­
ber az kérem. Mindig csak a maga hasz­
nát nézi, a más kárán pedig örvend. Ha- 
zudozó, álnok és csalafinta; olyan az 
uram, akár egy — fiskális.

A mámoros magyar.
Valamelyik Andrásnak a segítségé­

vel betámolygott a kapitány elé s a lajbi 
zsebéből előkotorászva a gyűrödött idé­
zést, oda tette nagy lelki nyugalommal a 
kapitány asztalára.

— Éhun van a cédula, begyüttem, 
mit akarnak velem ?

A kapitány megnézi az írást s rög­
tön tisztában van az esettel. Bizonyos fej 
beli összekoccanások történtek a tanyán, 
mikor az egyik koma kampós botja rést 
ütött a másik koma észmagazinján. A 
kampósnak a legyintéséről kellett tehát 
most beszámolni a tanyainak.

— Nos, hogyan történt az összekü- 
lönbözés a tamburabálban ?

A tanyai hegyezte a fülét, bökdösto 
a homlokát, do nem szólott egy hangot 
sem, csak a bajusza alól mormogta, hogy 
neki úgy tetszik mintha mozogna a föld 
s a tekintetes ur tótágast állana.
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— Maga részeg ! — szólott az inga­
dozó férfiúhoz a kapitány.

A polgártárs rázta a fejét.
— Dehogy, nem én !
— Hát akkor mi baja van, miért 

nem all egyenesen ?
— Miért? . . . Gyöngéden érzem 

magam — válaszolt neki melegedve s a 
földhöz vágta a sipkáját, elkezdett a ka­
pitányra mosolyogni. — Tetszik tudni. 
nagyon gyöngéd ember vagyok, annyira, 
hogy ha tudnák . . .

— A kapitány tisztában volt a hely­
zettel, de a bácsi nem volt tisztában a 
kapitány nyal s még akkor sem álmélko- 
dolt el, mikor a hivatalból Andrásék ki­
vezették s bezárták a — dutyiba. Csak 
délután 5 órakor tért észre, mikor a rendőr 
felköltötte es kieresztette onnan.

— Ugyan kérem, hol van itten a 
kapitányi hivatal? — kérdezte a rendőrtől.

— Ne kérdezze, — maga éppen 
benne van.

— Hol, a városházán Y
— Dehogy — a dutyiban.

Szünet.
Szétkergették a honatyákat

A szélnek . . .
Úgy is mindegy . . . hallgatnak e 

Beszélnek ?
_ xr.  —- . _ —i -—— ~ ■■'■■ja.

NAPI HÍREK.
Virágos udvarok.

A növényvilág legkellemesebb alko­
tásai közé a virágok tartoznak. Változa­
tos szimpoinpájuk és illatuk a legsivá- 
rabb területet is paradicsommá varázsol­
hatja. Ók a szeretet és gyöngédség kép­
viselői. A szerelem világában sokszor 
egyetlen szál virághoz egész történet fű­
ződik s egyetlen csokor nem ritkán két 
élet sorsát dönti el.

A ki a virágot szereti rossz ember 
nem lehet, régen ismert közmondás, mely 
arról is tanúskodik, hogy minden neme­
sen érző ember kedveli is a virágot. Kül­
földön nagyobb előszeretettel űzik a vi­
rágtenyésztést, mint nálunk. A kultúrával 
együtt fejlődnek a váiosok, s e fejlődés 
a rendezettségen látszik leginkább. Ren­
dezett városrészek pedig gazdagok fás és 
virágos udvarokban.

Utóbbi időben nagyobb gondot for­
dítanak egyes államokban arra, hogy 
valóságos kertté alakítsak a községeket 
Nálunk teljes apathia uralkodik még 
e téren.

Nézzünk csak szét a mi városunk­
ban. Az intelligensebb osztály házainál 
még inkább találni fát és virágos udva­
rokat, de annál nagyobb mennyiségben 
vannak olyan házak, hol egyetlen fát 
sem láthatunk.

Hepe hupás, gödrös, szemetes, trá­
gyáé, rossz levegőjű udvarok disztelen- 
kednek egész utcák hoszszán, megrontva 
a levegőt a közegészségügy nagy kárára.

Köznépünk csodálatos közöny nyel 
viseltetik az udvarok tisztasága és rende­
zettsége iránt pedig mennyivel kelleme­
sebbé lehetne varázsolni a mai kietlen, 
poros, fullasztó levegőjű városunkat, ha 
az udvarok fákkal és virágokkal lenné­
nek beültetve, ha eltűnnének a széna- 
bogják. a szemétdombok, ha a szanaszét 
heverő gazdasági eszközöket, korhadó 
deszkákat és egyéb disztelenkedö dekora- 
liot virágágyak váltanák fel.

Hány hatalmas területű udvar hever 
parlagon, melyet konyhakerti vélemények­
kel, gyümölcsfákkal lehetne beültetni. 
Mind ez pedig nemcsak higiéniai, de 
gazdasági szempontból is felette üdvös 
dolog lenne, nem szólva arról, hogy a 
városnak mennyivel másképet kölcsö­
nözne.

A múltkor e lapok hasábjain valaki 
igen életre való szép eszmét pendített 
meg, t. i. hogy Kecskeméten meg kel 
lene alakítani a virágkedvelők egyesüle- 

! tét. Ha valahol van ennek létjogosultsága 
úgy nálunk lenne, mert csak egyedül 
tölünk függ, hogy kopár, mocsaras leve 
gőjű, vagy pedig tiszta, egészséges kli 
májú, paradicsom szépségű kertvárosban 
éljük le életünket.

H. Sztankay Lajos. 
O

Kecskemét, julius 13

— Lelkeszvalasztás. Holnap, vasár­
nap délelőtt az istentisztelet után tartják 
meg az ág. hitv. egyház hívei a meg­
üresedett lelkészi állás betöltésére a vá­
lasztást. A jelöltek mint jeleztük Melcer 
Dezső és Sárkány Béla.

— Igazgató tanácsi ülés a jogakadé 
mián. Tegnap délután 5 órakor tartotta 
ülését a jogakadémia igazgató tanácsa a 
Kiss Albert dr. távozásával megüresedett 
tanári állás betöltése tárgyában. Sajnálat­
tal vette tudomásul az igazgató tanács az 
igazgató távozását s egyben intézkedett 
az állás betöltéséről. Mivel az igazgatói 
megbízatás 3 évre szól s ebből dr. Kiss 
Atbertnek egy éve volt hátra, ezen egy évre 
dr. Tegze Gyula nyerte el az igazgatói meg 
bizatást, míg helyettes igazgató dr. Joó 
Gyula lesz. A megürült tanszékre aug. 
10 íki határidővel kiírják a pályázatot. 
Az uj tanárt a ref. egyháztanács fogja 
választani, mivel a cserét, mely e tan­
szék és dr. Móric tanszéke között az egy­
ház és a város által létesített s mely a 
jóváhagyást már régebben megnyerte, az 
illetékes hatóságok még most sem hajtot­
ták végre.

— Szol a fegyver. Újra lekerült a 
szegről a vadászfegyver s a nemes sport 
kedvelői újra áldozhatnak szent Huber 
tusnak — kacsákat. A vadászati tilalom 
csak e hó végén jár le, de már a kacsá­
zás megkezdődött. A viziszárnyások közt 
a tőkés ruca, csörgő, és maláta-réce az 
első a fészkelésben. Április végén már ül 
a tojásain s május második felében már 
úszkálnak a nádasok vizein a pelyhes kis 
kacsuk. Másfél hónap elegendő idő, hogy 
anyányiak legyenek az apró viziszárnya- 
sok. Julius és augusztus a legalkalmasabb 
a kacsázásra, mert később már a csekély 
vizekről a nagy nyílt vizekre viszik ki az 
öreg gácsérok a fiatal nemzedéket. A mi 
városi vadászaink is előszedték mar a 
Lancastereket s járják a berkeket, náda­
sokat. A vizvidékek csendjét fegyverdör­
gés rázza föl, mire megriad a szárnyas 
sereg s a sirályok, bíbicek csapatosan 
kővályognak a légben s köztük egy-egy 
lomha gém is csapkodja lepedőszárnyait. 
Szóval, künn a nádasokban megtörődött 
már a természet ünnepi nyugalma; a va­
dászok munkához láttak.

— A lajosmizsei motorost beszüntették. 
A kereskedelmi minisztériumból ma Braun 
Ferenc felügyelőhöz, a nyugati pályaudvar 
fűtőházfönökéhez rendelet érkezett, amely­
ben a Budapest—Lajosmizsén át Kecske­
métre közlekedő motoros-kocsik járását 
bizonytalan időre beszüntetik. Ennek az 
intézkedésnek az oka az, hogy a motor­
kocsik az utóbbi időben folyton elakadtak 
és így az utazó közönség a fővonalakkal

való csatlakozástól nagyon gyakran le­
késett. k\v a lajosmizsei vonalon ezután 
ismét csak a rendes gőzmozdonnyal fognak 
közlekedni a vonatok.

— Tartalékos honvédek behívása. Az 
I. honvéd gyalogezred tartalékos katonái, 
valamint az 1. Honvéd huszárezred tarta­
lékosai augusztus hó 10 éré kapnak be­
hívót Budapest és Félegyházára 35 napi 
szolgálattételre. A behívókat most kül­
dik szét.

— Jön az üj aranypénz! Az állami 
pénzverőkben a koronázás negyven éves 
jubileumára uj százkoronázás aranypén­
zeket veretnek. Az uj százkoronás szép 
nagy pénz. Emlékérem jellegű, olyan, 
mint a francia százfrankos. Most már 
gyártják is őket. Nemsokára megjelennek 
a nyilvánosság előtt, meg a közforgalom­
ban. Legyen hozzájuk szerencsénk ! Minél 
előbb. Minél gyakrabban.

— Müveszjelölt A múlt évben Puszta­
szeren valaki egy ott lakó fiúban rend­
kívüli tehetséget fedezett fel művészi 
faragványokban. Ez a fiatal ember Beke 
István, aki alig 22 éves létére már is 
gyönyörű eredményeket mutatott föl. A 
városi tanács felküldötte a budapesti ipar­
művészeti iskolába 400 korona évi segély- 
lyel. Az államtól szintén kapott 540 ko­
rona évi ösztöndíjat. Beke István kitűnő 
sikerrel végezte az első évet s az ipar­
művészeti iskolában kitüntetésben is ré­
szesült. A város újra megadja neki a 
segélyt, ugyan igy az állam is. A tehet­
séges fiatal emberből ily haladással rövid 
idő alatt hírneves művész válhatik.

— Nepmulatság. A Kecskeméti Ipar­
testület és Iparegyesület f. évi julius hó 
28 án, vasárnap, a Műkertben nagysza­
bású népmulatságot rendez igen érdekes 
műsorral, melynek megvalósításán egy 
százas tagú bizottság buzgóikodik. A mu­
latság tiszta jövedelme a Kecskeméti Ipa­
ros Otthon javára fog fordittatni. A rész* 
letes műsort közelebb ismertetni fogjuk.

— A tűzifa rakasanak reformja. Vettük 
a következő figyelemreméltó sorokat : A 
tűzifának nagy drágasága mellett tudva­
levőleg meg van az a baja is, hogy az 
ember nem kapja meg azt a mértéket, a 
melyért drága pénzét adja. A tűzifának 
mai szokásos keresztméterbe való rakása 
a vevőre nagyon hátrányos és a méter- 
rendszerről szóló törvény’ szellemével is 
ellenkezik. Ezért nagyon helyes volna, ha 
a közgyűlés elé a következő indítványt 
terjesztenék : 1. Készíttessék oly városi
szabályrendelet, mely a tűzifának kereszt­
méterben méterrendszer mértékalapon való 
árusítását megtiltja. 2. Ha a faösszerakás 
ellen a vevőnek kifogása van, még a vé­
tel után is jogosítva legyen a fát tömören 
összerakatni és a beálló hiányt az áiusitó 
pótolni tartozzék. A fogyasztó közönség 
érdekeinek megvédése céljából azt a két 
pontból álló szabályrendeletet a törvény­
hatósági bizottságnak meg kellene alkot­
nia úgy, hogy az már őszre, amikor a 
fogyasztó közönségnél beáll a nagyobb 
tűzifa szükséglet, már hatályba is lépjen.

— A becsapott vidékiek. Kevés, de 
igazi pénzért sok, de a megszólalásig hűen 
hamisított pénzt szerezni, ezzel a kecseg- 
tetéssel járt-kelt Markó Mátyás budapesti 
pincér a jó falusiak között. Valóságos 
szövetkezetét hozott létre a szegény, naiv 
emberekkel, akik aztán pénzüket oda­
vesztvén, még a büntetőtörvénnyel is el­
lenkezésbe jutottak. Detektívek nyomozták 
ki a szövetkezet tagjait, akik Markón kívül 
Trangel János garamlöki földmives, Ta­
mási István nagyódi földmives, ifj. Koncz 
Károly alsóváradi földmives, Szántó 
József kecskeméti mosóintézeti tulaj­
donos, Juntrai Lajos alsóváradi törvény­



4 oldal 160. sz

bíró és ifj. Juntrai András alsóváridi kis­
birtokos villának. A tanuk sorában van 
Baliga József, a kitől Markó négyezer 
koronát csalt ki pénzkészitő gépekre. 
Most vonták azután felelősségre Markót, 
a budapesti büntető törvényszéken — 
Markó Szepessy tárgyalási elnök kérdé­
seire tagadja a bűnösségét, a szegény, be­
csapott vádlottársak azonban könyezve 
ismerik be cselekményüket. A perbeszé­
dekre és az Ítélethozatalra holnap kerül 
a sor

— Csendelet a Kioszkban. Fenti, va­
lamint „ Közeik ölcsiség s miegymás* című 
cikkünkre Rivészy János cukrász ma egy 
nyilatkozatban reflektál, melyre eltekintve 
attól, hogy az ilyen hangon megírt nyi 
latkozatra jóizlésünk tiltja válaszolni, a 
közönség tájékoztatása végett a követke­
zőket jegyezzük meg: Rivészy úgy lát­
szik annak a bizonyos Bodónénak a sze­
repére vállalkozott, aki bűnösségének tu­
datában mást beszélt, amikor a bor árát 
kérték. Mert ha Rivészy valami Írástudó 
embernek megmutatja a „Csendélet a Ki­
oszkban* című cikkünket, az semmi esetre 
sem fogja belőle kiolvasni, hogy Rivészy 
cukrász a kiszolgáló leányaival mulatott. 
De hát persze sokkal könnyebb egy olyan 
dolgot cáfolni, amelyet senki sem állít, 
mint saját hibáját beismerni. A kiszolgáló 
lányok bűnösségét igazolja a rendőrségi 
Ítélet. Azt, pedig, hogy az alkalmazottak 
tettéért a munkaadó felelős, minden tu­
datlanságunk dacára is engedje meg ne­
künk az igen tisztelt Rivészy ur. Ami a 
nyilatkozat végén elkövetett izetlenkedé- 
sét illeti, arra csak az a válaszunk, hogy 
Rivészy János cukrásztól csak süteménye­
ket, nem pedig rosszul sikerült, gyatra 
vicceket fogadunk el. —.n

— Ciganykaraván. Ma délelőtt a kir. 
törvényszéki fogházból megszabadult ne 
hány cigány, akiknek fogadtatásara meg­
jelent egy egész karaván. A rendőrség a 
törvényszéki palota előtt nyakon fogta 
őket és az egész karavánt két lovasrend­
őrrel a határig kisértettek.

— Fegyverrel Olaszországba. Az olasz 
kormány a külügyminisztérium utján kö­
zölte Magyarországgal is, igy az összes 
törvényhatóságokkal, hogy a folyó évben, 
Rómában megtartandó céllövészetre iga­
zolt egyéneknek megengedi fegyvereknek 
az olasz határon leendő behozatalát a 
külföldieknek.

— Borközi állapotban. Tegnap este 
Karazsia Mihály a garatra alaposan fel­
öntve beállított Lőrinc János vadász utcai 
korcsmájába s ott bort kért. A tulajdonos 1 
látva, hogy részeg emberrel van dolga, a 
kiszolgálást megtagadta, mire Karazsia 
éktelen lármában tört ki erre, persze a 
korcsmáros a vendéget kidobatta. Kara 
zsia erre rendőrért kiabált s azt állította, 
hogy őt kirabolták Ezt persze nem hit­
ték el neki, mire akkora lármát csapott, 
hogy a rendőrségre voltak kénytelenek 
szállítani, a hol mámorát kialudva, sem­
mire sem emlékezett. A feledékeny em­
ber ellen közcsend háburilás miatt meg­
indították az eljárást.

— Hirtelen halál. Ma reggel a pia­
con özv. Kiss Mihályné Farkas Erzsébet 
70 éves városi pénzsegélyezett nő, aki 8. 
tized, Kacsa-utca 184. szám alatt lakott, 
hirtelen összeesett. A gyorsan előhívott 
dr. Fodor Jenő tisztiorvos mar csak a 
beállott halált állapította meg. Kiszállj* 
tolták a városi kórházba, ahol felbon* 
colják.

KECSKEMÉTI LAPOK.

— Az anya bűne. Megírtuk részlete­
sen, hogy Kara Mária Szentkirály 151. 
számú tanyán újszülött gyermekét a sző­
lők között elásta és hogy a rendőrség a 
bűnös anyát letartóztatta. Az összes ira­
tokat most már áttették a kir. ügyész­
séghez, a leányt pedig, minthogy apjánál 
rendes lakása van, egyelőre szabadlábra 
helyezték.

— Nyaralás. Ilyenkorra már, aki 
csak teheti, igyekezik a hűvös, ózondus 
fenyvesek közé, vagy a tengerpartra a 
tikkasztó meleg elől s kellemes nyaralá­
sában fittyet hány a kánikulának. Hál’ 

i Istennek, azért az itthon maradottak sem 
állanak minden védőeszköz hijaval a me­
leg ellen. Hiszen itt van a Műkert, ott az 
árnyas fák alatt, a műkerti vendéglőben, 
egy pohár hábzo sör mellett, elfeledjük a 
km zó port es forróságot.

— Megszűnt veszettség. A rendőr­
kapitányi hivatal úgy az első, mint a 
második kerületben elrendelt zárlatot fel­
oldotta, miután állatorvosi vélemény alap­
ján ezen kerületekben a veszettség 
megszűnt.

— Piaci árjegyzék 1907. évi julius hó 
13-ik napján. Tisztabuza 19.00—20.00. Két­
szer 16.40—16.80. Rozs 15.40—15.60. Arp* 
13.20—13.40. Zab 15.20-15.60. Tenger! 
kecskeméti 12.8C—13.00. Tengeri bánát 
12.60—12.80. Köles 12 50—13.00. Krumpli 
7.60 —8 00 Széna 5.60—6.00. Szalma 2.60. 
3 00. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.20—1.26.
mmb A XI. TIZEDBEN
(Serház-sor 99. szám alatt' 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó. — Vevő a háztelek 
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet 2EC 6 r.y a I m. r e tűzoltóparancsnokkal.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi julius hó 13-án.

Születések: Kis Jenő rk., Kovács 
Rozália rk., Biró Mária rk., Szabó Mária 
rk., Szabó László rk.

Halálozások: Aranyi Juliánná rk. 4 
hónapos. Császár László rk. 5 éves, Vá- 
radi Antal rk. 19 napos, Bakó István rk. 
58 éves, Molnár Sándor rk. 15 hónapos, 
Harkay Margit rk. 28 éves, Sándor Do­
mokos unitárius 32 éves, özv. Takács Já­
nosáé Makai Kis Ilona rk. 70 éves.

Kihirdettettek : Katona József rk. és 
Kürtösi Magdolna rk., Apró Ferenc rk. és 
Gyulai Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek: Tóth István 
rk. és Kovács Rozália rk.

Birtok változások.
Halasi János megvette Szőlősi Mihály 

öreghegyi 1 hold 247 négyszögöl földjét 
1600 koronáért.

Keie Juliánná megvette Kele Pál 
körösi hegyi 496 négyszögöl szőlőjét 
4C00 koronáért.

Taskó János megvette Festő Hege­
dűs Máté ágasegyházi 6 hold 1150 négy­
szögöl földjét 2000 koronáért.

Lajos István és neje Balanyi Ilona 
megvették Erdődi József 10 tized 127-ik 
számú házát 2900 koronáért.

Megörült fiatal asszony.
— Tragédia idegenben. -

Temesvár, julius 13.

Megrendítő eset játszódott le tegnap 
a késő délutáni órákban a temesvári pia­
risták házában, amelynek hőse egy kecs­
keméti asszony.

Egy egészen fiatal nő csak pár nap 
pal ezelőtt utazott Temesvárra, amint 
mondják, szivének vágyaitól sarkalva és 
ott hirtelen az utcán megörült.

Temesvári tudósítónk tegnap délelőtt a 
következőket jelenti telefonon az alapjában 
véve megrendítő esetről :

A Jenöherceg téren ma a késő dél­
utáni órákban egy kifogástalanul öltözött 
urinő végig futott nagy sikoltozással majd 
pedig a legelső saroknál befordult a Vá­
rosház utcában levő piarista rendház felé. 
Futás közben aztán rémületes hangon si­
koltozta :

— Hol van ? . . . hol van ? Eldug­
ták előlem, ide rejtették a piaristák há­
zába 1 Adjátok vissza!

Ilyen és még más érthetetlen kiáltó 
zás közben berontott a piaristák házába.

A nagy lármára összecsődült a sze­
mélyzet a folyosón, de a kérdésre nem 
tudott felelni, mert mindig csak azt haj­
totta :

— Hol van ? Hol van ? . . .
De hogy kicsoda hol van, arra nem 

tudott felelni. Amit azonkívül beszélt, az 
oly összefüggéstelen érthetetlen sorokból 
állott.

Időközben a nagy lármára, sikolto­
zásra összefutott cselédség és a piaristák 
otthon időző tagjai hamarosan megállapí­
tották, hogy őrülttel van dolguk és nyom­
ban rendőrért küldöttek

A rendőrök tekintettel arra, hogy a 
városháza alig nehány lépésnyire van a 
piarista rendháztól, csakhamar a helyszí­
nen termettek és elvitték az erősen el­
lenálló síró és sikoltozó asszonyt a vá­
rosházára, ahol Neuhut rendőrfogalmazó 
nyomban kihallgatta.

Zavaros feleleteiből kiderült, hogy 
Pápai Gézáné szül. Varga Etel, akinek 
Kecskeméten háza is van a 111. tized 
Könyök és Dellő útca sarkán, 119 sz.

Feleleteiből azt is megértették, hogy 
férjétől külön válva él és Temesvára köl­
tözött, emiatt utazott ő is szerelmese után 
Temesvárra tegnapelőtt.

Valószínűnek tartják, hogy szerel­
mese megszakította a vele való ismeret­
séget és e feletti bánatában a szerencsét­
len asszony megörült és most rögeszméje 
hogy a szeretőjét eldugták előle a piarista 
rendházba.

Pápai Béláné Varga Etelt beszállí­
tották a rendőrségről a közkórházba, ahol 
az elme osztályban megfigyelés alá he­
lyezték.

A temesvári hatóság értesítette a 
a szerencsétlen asszony Kecskeméten lakó 
rokonait nyomban, akik intézkedtek is 
sőrgősen.

Az éjjeli vonattal Temesvárra uta­
zott Börze Tóth László ügyvéd, a beteg 
asszony jogtanácsosa, aki intézkedik a 
továbbiakról.
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Kecskemétről—Budapestre.
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Sz. v. reggel 4 09 4 18 4 32 4’53 715
Sz- v. reggel 5 25 5*44 604 8 20
Sz. v. reggel 6 58 7’08 723 747 10 40
Gy. v. reggel 724 7-40 7 57 9 15
Gy. v. délben 11*23 11-39 11*56 115

1 Sz. v. délben 1228 1241 1 34 210
Gy. v. délután 4 46 4 59 5*15 6'30
Sz. v. délután 341 3 51 410 4*33 710
Sz. v. este 7 42 7-51 805 8’29 10'50

Kecskemét-Kisnyir-Kerekegyháza
Indul Érkezik Indul Érkezik

Reggel 3 10 3.47
5 08 5.45
6.35 7.12 7.15 7.35

Délelőtt 10.00 10 37 10.42 11 01
10.49 11.30 11.45 12 05

Délután 2.18 2.56 305 3.25
5.00 5.39

Este 615 6.54 7.00 7.20

Kerekegyháza-Kisnyir-Kecskemét

Budapestről—Kecskemétre.
1
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Sz. v. reggel 6-14 7 41 7'59 8'11
Sz. v. reggel 5*50 8'20 8*55 9'10 920
Sz. v. reggel 830 1110 11-39 11'49 11’57
Gy- v. reggel 9'40 10'52 1108 11-22
Gy. v. délután 2-25 346 4'05 4'20
Sz. v. délután 4 30 6'48 7 16 7 29 7-38
Sz. v, este 700 9'16 9-41 9 52 10'00
Gy. v. éjjel 10 10 11-34 11-51 12 05
Sz. v. éjjel 10 35 12 50 119 1 32 1-41

Kecskemétről—Szegedre.

A 
vonat 

ixidLvul

K
ec

sk
em

ét
rő

l

Fc
le

gy
há

zi
-u

ttó
l

■9 £
&9
99a.

9N2 •* 
SS 
2* Sz

eg
ed

re
 

ér
ke

zi
k

c 11 «
Sz. v. reggel 4'45 4 57 507 5-29 7-33

j Sz. v. délelőtt 9'28 9-41 950 10 11 11-56
' Sz. v. délelőtt 12.04 12'18 12 36 208
| Gy. v. délelőtt 11-23 11 45 1240

Gy. v. délután 4-22 435 4-49 550
Sz. v. este 7’40 7 52 8-00 8-20 10-15
Sz. v. este 1006 10'21 1037 12-19
Gy. v. éjjel 12 06 12-28 1-31

i Sz. v. éjjel 1-43 1-55 2 03 2-23

Szegedről—Kecskemétre
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Sz. v. éjjel 1’45 3 31 3 50 4 06
Sz. v. reggel 4*50 508 5 22
Sz. v. reggel 4’35 6 19 6 38 6-45 656
Gy. v. reggel 6’00 6*58 7-23
Gy. v. délelőtt 9*55 10 56 11-21
Sz. v. délután 109 2 57 3*14 3 31
Gy. v. délután 3’24 4’21 4 34 4 45
Sz. v. este 5 15 7 04 7’22 7’28 7 39

Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.
— •o «o ©
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Motoros v. reggel 2-55 4-43 600
Sz. v. reggel 310 3-23 3-49 4-35 6-30 7-50
Motoros v. reggel 508 522 5-46 6-20
Motoros v. reggel 635 6 48 7-12
Motoros v. d e. 10.— 10 13 10*37
Motoros v.’d. e. 10 49 1104 11-35 12-16 1-57 3’15
Motoros v. d. u. 218 2-32 2*56
Sz. v. délután 500 5 15 5-42 6 28 8’27 9-50
Motoros v. este 615 6 30 6.54

Budapest ny. p. u.-Lajosmizse-Kecskemét.
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Motoros v. reggel 4 28 453 507
Motoros v. reggel 6*40 714 7-37 7 50
Motoros v. reggel 8 28 8 53 9 05
Sz. v. reggel 6’40 8-09 10'05 10’40 11 03 11'16
Motoros v. d. u. 1 1*08 1-33 1 46
Motoros v. d. e. 1115 12’36 2-20 2 58 3 23 3-36
Személy v. d. u 4-49 516 5-28
Személy v. d. u. 2-50 4-22 6 20 656 7*21 7’34
Motoros v. este 6-45

1
81810 02

Az V-ik tized, Tehén utcza 269. 
számú háznál egy keveset használt apa­
iét, ajtó, ablak és egy fürdőkád víz­
melegítővel eladó.

Ugyanott egy utczai szoba külön 
bejárattal kiadó. 5443-1-1

Indul Érkezik Indul Érkezik
Reggel 4 05 4.26 4.28 5.07

7.14 7.50
8.06 8 27 8.28 905

Délelőtt 11.11 11.31
10.40 11.16

Délután 12.45 1.05 1.08 1 46
2 58 3 36

4 27 4 48 4 4 » 5.28
Este 6 5b 7.34

Eladó szőlő.
A Tanítói Árvaház és a Görög­

temető szomszédságában 720 Q-ÖI 
jókarban levő szőlő örökáron eladó. 
Értekezhetni Rigó Lajos esztergályossal 
VII. tized, Nyereg utca 63. sz a. 5442-3-1

Kecskemét—Fülöpszállás.
Vegyesvonat Vegyes vonat

reggel d u reggel este
451 1.30 ind Kecskemét . erk 7.10 7 25

i 5.00 1.48 Kecsk. a. p. u. 7.00 7 16
5.10 1.59 Korhan-kuz . 6.50 7 00 ‘
5.17 2.06 Beretvastelep . 6.42 6.53
5.28 2.17 Helvétia . . . 6.36 6.47
5.37 2.26 Balloszug . . 6.22 6.33 ;
5.47 2.38 Köncsog . . . 6.11 6.22
6.08 2.57 Ágasegyhaza . 5.59 6.09
6.15 304 . tanyák 5.41 5.53
6.22 3.11 Agardy-telep . 5.34 5.46
6.40 3.31 Izsák.............. 5.26 5.38
6.51 3.42 L’zovics . . 5.08 5.13
6.57 3.49 Fúlöpsz. kitérő 501 5.06
7.03 3-55 erk Fulopszáilás . ind 4.55 5.01

Kecskemét—Tiszaug.
Vegyes vonat Vegyesvonat
reggel délben reggel este

4.17 12.17 ind Kecskemét . érk 7.15 8.28
423 12.24 Műkert .... 7.09 8 22
4 34 12.35 Urrét............... 6.58 8 10
4.39 12.41 Kisfái.............. 6.51 8 02
4-53 12.57 K.-sz - r 0 . 6.43 7-53
5.14 1-23 Szikra-Alpar . 6.21 7 24
5.20 1.30 erk. ind. 6.12 7.14
5.30 1.58 ind. Kisalpár . . . érk. 5.48 6.36
5.37 2*06 erk Tiszaug • ind 5.40 627

(E rovatban közietekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Legjobb üdítő ital

g Ize tiszta.
| - | szénsava gyöngyöző,

o ' § átí könnyen emészthető, 
az egész szervezetet 

8SJP felfrissíti

Nagyon alkalmas v<.taz3.sokná*.
MT Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
5444 bebizonyult 26 — 1

Eladó ház.
IX. tized, Szegedi-út 341/b számú 

ház, az alsó pályaudvar közelében, 
egészen újonnan épült modern epület, 
mely jó forgalmú vendéglővel, vegyes­
kereskedéssel, több rendbeli jól jöve­
delmező lakással bir, továbbá mész , fa 
és szén kereskedésre is igen alkalmas 
helyijei bir, — igen kedvező feltételek 
mellett eladó. — Tudakozódni lehet az
alsó pályaudvari állomáson 5445-3-1

17284 1907.

Árlejtési hirdetmény.
Kecskemét th. város tanácsa a vá­

rosi villamtelep és városi körkemencze 
üzeméhez szükséges szénmennyiségre 
árlejtést hirdet.

E czélra evenként körülbelül 42 
ezer métermázsa hazai akna szén 
szállítandó.

A szállítási feltételek a város mér­
nöki hivatalában megtekinthetők vagy 
esetleg kívánatra az egyes czégek ter­
hére meg is küldetnek.

Az egy koronás bélyeggel ellátott 
zárt ajánlatok folyó évi julius hó 31-én 
déli 12 óráig a város építészeti osz­
tályához nyújtandók be.

Az ajánlatba kiteendő a szállítandó 
akna S Z é EL termelési helye 
s métermázsájának egységára, a kecs­
keméti alsó pályaudvarra való szállítási 
dijjal együtt, — továbbá kiteendő és 
hivatalos bizonyítvánnyal igazolandó a 
szén fűtő ereje caloriákban.

A szénszükséglet értékének 5°/0 a 
biztosítékként vagy készpénzben vagy 
pedig az állam által ily czelra elfogadott 
értékpapírokban az ajánlathoz mellék­
lendő.

A szén szállítási időtartam az 
1908. január 1-től 1909. január hó l ig, 
vagyis 1 évre terjed.

A városi tanács fentartja magának 
azon jogot, hogy az ajánlatok közül 
— tekintet nélkül az egységárakra — 
szabadon választhasson s esetleg uj 
versenytárgyalást hirdethessen.

Kecskemét, 1907. julius hó 6-án. 
3441-1-1 A városi tanács



6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 160. sz.

Kecskeméti Leszámítoló 
és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a betevő közönséget, 

hogy a betéti kamatlábat f. hó elsejétől 

5°0-ra emeltük fel.
Kecskemét, 1907. jwlius 6.

Az igazgatóság.

í«r 3 jó fiú
fizetéssel

a.zonna.1 föl-srétetilc 
Reiszmann Márton 

épület- es műlakatos műhelyében.
V. tized, Tehén-utcza 270. szám.

5394—10-10

ELADÓ HÁZ
V. tized, Tehén-utczán.
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Eladó földbirtok.
Szabadszállási határban, a városhoz 

3 kilométerre, a szentiniklósi országút 
mellett, 80 hold elsőrendű fekete föld 
eladó. Van benne szőlőültetésre igen 
alkalmas homok. Sok és jó épületekkel. 
Katasztrális holdja 380 forint. Apróbb 
részletekben ÍS eladó. - Értekezhetni 
Gudman Jánossal. Szabadszálláson.

Ház-eladás.
Nagykőrösi utcza 4. sz. alatti ház, 

amely all : négy útezai es egy udvari 
szobából, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel, Szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet a hely­
színén a tulajdonossal.

Szőlőeladás.
Néhai Szakács Istvánná örökösei 

tulajdonához tartozó, Körösi-hegy, 
Czolner-közön, 111. szám alatt fekvő 
egy kát. hold és 497 négyszögöl szőlő 
lakházzal es kitűnő ivóvizű k ú 11 a I,

Fördős Dezső es Nyirády László 
urak szomszédságában — szabadkézből 
eladó. A szőlő teljesen pormentes i 
helyen fekszik es nyaralónak kiválóan 
alkalmas. — Értekezhetni ugyanott az 
örökösökkel, esetleg Özvegy Szabó JÓ- 
SZefne úrnő, II. tized, Hegy-utcza 83. í 
szám alatti lakásán. 5363—ío—ío

Eladó ház.
Jókai-utcza 181. sz. Rónai István 

féle ház, mely a város központ* 
jához közel van és igen nagy ud­
vara van, szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet G. FEKETE MIHÁLY 
könyvkereskedésében. 5434-3-3

I Ünnepnap zene,

A mélyen tisztelt kiránduló közönségnek szives tudomására hozom, hogy 

a városi mükertben levő vendéglőt 
bérbe vettem

és ott rendelkezésére állok a n. é. közönségnek olcso es ízletes hideg meleg 
etkekkel. kitűnő jo es tisztán kezelt italokkal, ünnepnapokon friss csapolásu 
sörömet külön is ajánlom a nagyérdemű közönség becses figyelmébe. 

A nagyérdemű közönség jóindulatú támogatását kérem, maradok 
kiváló tisztelettel:

Gárdi Sándor műkerti vendéglős |g!

‘Anurényi 
SEC

UOITÓ fWSs) 51AKEMBEREKI

BIZTOS

GONDOZÁS.

Szakszem J [euukmeutís 
KEZELÉS.

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

ügjresjés
•••••Weeeee
azonnal fölvétetik

Sárköz? Ferencz
könyvkötészetében.

Itets-pi&e, Részvénynyomdával szemben.

wmauTiir
BOHttí

Rgmek

Illat.

5ajaT
SZÍ RÓ

Ki VALÓ

APRÓ GYÖNGY.

Hawmanws

HUKfJA

ELISMEREMZAMAT.

eladó házi
Budai-utca 161. szám alatti ház, 

mely különösen kereskedőknek igen 
alkalmas, kedvező feltételek mellett 

Tudakozódni lehet a tulaj­
donosnál, Jókai-utcza 183. szám.

I

an szerencsém a nagyérdemű építő közönség becses tudomására

mindennemű modern kő-. műkő-, gypsz-és czement-anyagokból 
épület külső és belső díszmunkákat a legizlésesebb kiállításban. 

Az elvállalt munkákat 
pontosan és a legmérsékeltebb árban készítem.

''.agamat a nagyérdemű közönség becses partfogasába ajánlva és rendelését kérve, 
maradok teljes tisztelettel ’

»«-«-. Laky Károly szobrász,
••••••••••••••ál

• •••
•w« ••••

m Eladó ház,
mely évek öta és jelenleg is vendéglő. 
— az épület uj és a legjobb anyagból 
készült. Van benne tágas tánezterem, 
több szoba és konyha, díszesen üve­
gezett kettős folyosó, fedett kuglizó, 
nagy kettős 5 — 600 hektóra való bor- 
pincze és a szükséges mellékhelyiségek ; 
befásitott, cserjékkel beültetett nagy 
tágas udvar, külön díszes kert, gyü­
mölcsfák, felfolyó lugas és folyandárok; 
szivattyus-kut; — úgy a terem, mint 
szoba, konyha, kuglizó, pincze, mellék­
helyiség es udvar villanyvilágítással el­
látva ; szóval, minden a kor igényeinek 
teljesen megfelelően van berendezve; 
szabadkézből eladó, esetleg kedvező 
fizetési feltételekkel is. Értekezni lehet 
III. tized, 146. szám alatti lakásán a 
tulajdonossal
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A Kecskeméti Központi Takarékpénztár Igazgatósága 
szives tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy az intézet pénztárába elhelyezett 

betétek után a kamatlábat jiilius l-tiíl 4\-ról ft°lo -ra emelte fel
és a betétek után esedékes adót az intézet fizeti.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár^

I

Házmestert állást
egy tisztességes házaspár

a férj kömives. —
Levelező - laponi meghívásra 

szívesen bemutatkozik
Cziin :Hazmestérnék, helyben.

IV. tized, Árok-utca 282. szám.

Eladó birtokok,
Néhai özv. Beregszászi Gergelyne 

hagyatékát képező IV. tized. Árok-útcza 
307. számú ház; a Kistalfái közön, a 
várostól 5 percznyire, közvetlen az épülő 
Voelker-telep mellett. Ágoston István 
szomszédságában, 1613 Q-ÖI földbirtok, 
mely házhelyeknek is igen alkalmas: 
a Városföldjén, Gyenes Mihály és Laczi 
Mihály urak szomszédságában 2 hold 
kitűnő minőségű szántóföld szabadkéz 
bol örökáron eladó. Értekezni lehet a 
fentnevezett háznál az örökösökkel.

egy 2 3 szobás utczai lakast, bú­
torral, vagy a nélkül augusztus hóra 

a Beretvás-szálló közelében. Jelent­
kezni lehet a B e retvás - szálloda

szobapincérénél.

•• 
••

Eredeti

varrógépei^
< állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra,
= hímzésre és stoppolásra zz= 

kiválóan alkalmasak!
ZZZZZZZZZZZZ Egyedüli raktár : zzzzzzzzzzzz 
Téby Lajos mechanikusnál 

3^*1 Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben.
III. tized. Kohary utca 194. sz

Eladó 12 hold szőlőnek való föld.
Izsáki határban, Matyóban, közvetlen az 
Anna-telep ni ellett, 12 hold szőlőnek 
való kitűnő jo homok, melyből 4 hold 
be van ültetve a legjobb faj szőlőkkel 
— egy hold már termő is — van 
rajta egészen uj ház téglából készítve 
és cseréppel fedve — családi okok 
miatt — Kétezeregyszaz (2100) frtert 
eladó. Értekezhetni Kiss János gépész 
Szel Izsák—Matyón.

fényűzési, dombormű- és virágmunkákat

Reiszmann marton
epület- es mülakatos. vasszerkezetek műhelye
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Ha látlak óh Zacherlin, a szivem is dobban; 
I)e nem fogadlak el, ha kínálnak tokban. 
Tokban a mi van, haszontalan dib, dáb;
Attól ugyan nem döglik, se féreg, se a sváb. 

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer! 
Legyen áldott aki készít, százszor és ezerszer
S valahol függ a Zacherlin-plakát:
Olt kapható Zacherlin egész éven át.
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Nyomatott hz Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


